KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG                                 NHÁNH 4 “NGHỀ NÔNG NGHIỆP”

Thứ 2 ngày 08/ 12/ 2025.

Hoạt động học: PTTC: Đá bóng vào đích ở khoảng cách xa 1,5m
I. Mục đích yêu cầu.

1. Kiến thức:
- Trẻ biết đá bóng vào đích ở khoảng cách xa 1,5m.
- Trẻ nhớ tên vận động. Biết chơi trò chơi vận động.
- Trẻ được tôn trọng quyền vui chơi, rèn luyện thân thể và phát triển toàn diện.
2. Kỹ năng:
- Rèn kỹ năng quan sát, chú ý có chủ định và khả năng định hướng trong không gian.

- Rèn sự khéo léo, nhanh nhẹn, tính kiên trì. Dạy trẻ các kĩ năng chơi trò chơi vận động.

3. Thái độ:
- Trẻ hứng thú tập luyện, có ý thức trong giờ học, đoàn kết với bạn.
- Giáo dục trẻ tích cực tập luyện thể dục để cho cơ thể được khỏe mạnh.
II. Chuẩn bị:
1. Đồ dùng của cô:
- Nhạc bài hát: Bác nông dân.

- Sàn tập sạch sẽ, xắc xô, bóng, gôn. 

2. Đồ dùng của trẻ:

- Bóng đủ cho trẻ chơi trò chơi.

III. Tiến hành hoạt động dạy và học.

1. Ổn định tổ chức:  

- Cho trẻ hát bài: “Bác nông dân” – Trò chuyện về nội dung bài hát.

2. Nội dung:

Hoạt động 1: Khởi động.

- Cho trẻ đi theo đội hình vòng tròn kết hợp đi các kiểu đi, đi nhanh, đi chậm, cúi khom lưng ... và chuyển về đội hình ba hàng dọc theo tổ.

Hoạt động 2: Trọng động.

* Tập BTPTC:Tập các động tác: Tay – vai, chân, bụng – lườn, bật. Tập 2 lần 4 nhịp. Kết hợp nhạc thể dục bài “Bác nông dân”

- Tập nhấn mạnh động tác chân.

* Hướng dẫn vận động cơ bản: Đá bóng vào đích ở khoảng cách xa 1,5m.
- Cho trẻ trải nghiệm Đá bóng vào đích (Trẻ được tự do lựa chọn cách thực hiện, giáo viên tôn trọng ý kiến của trẻ).
- Yêu cầu trẻ đứng về đội hình 2 hàng dọc. 

- Cô giới thiệu vận động.

* Làm mẫu, phân tích, giảng giải:

- Lần 1: Không phân tích, cho trẻ nhận xét. 

- Lần 2: Kết hợp phân tích động tác: 

+ TTCB: Cô đặt bóng trước vạch gôn, đứng chân trước chân sau, mắt nhìn vào bóng. 

+ TH: Khi có hiệu lệnh “đá” cô co 1 chân khéo léo, dùng lực của chân đá mạnh quả bóng vào gôn. Khi đá bóng mắt nhìn vào bóng, đá bóng thẳng hướng vào gôn rồi nhặt bóng vào rổ đi về cuối hàng đứng.

- Lần 3: Cô tập mẫu nhấn mạnh động tác: Đá bóng vào gôn, mắt nhìn thẳng, đá khéo léo cho bóng vào gôn.

* Thực hành trải nghiệm: 

+ Lần 1: Lần lượt 2 trẻ lên tập. Cô sửa sai, tôn trọng khả năng riêng của mỗi trẻ, quan tâm khích lệ, động viên trẻ.
+ Lần 2: Cho trẻ thi đua theo tổ đá bóng vào gôn.

+ Lần 3: Cho trẻ đá bóng vào gôn nối nhau theo tổ.

- Sau mỗi lần tập cô quan sát, nhận xét, động viên trẻ. 

- Đàm thoại: Hỏi trẻ tên vận động?

* TCVĐ: Bắt bóng.

- Cô giới thiệu tên trò chơi và cho trẻ chơi 2-3 lần.

Hoạt động 3: Hồi tĩnh, kết thúc tiết học.

- Cho trẻ đi lại nhẹ nhàng. 

3. Kết thúc tiết học: 

- Cô tuyên dương, động viên, khuyến khích, nhắc nhở trẻ.

IV. Đánh giá trẻ cuối ngày:

Thứ 3 ngày 09/ 12/ 2025.
Hoạt động học: PTNN: Kể chuyện cho trẻ nghe: ”Cây rau của thỏ út”.
I. Mục đích yêu cầu.
1. Kiến thức:

- Trẻ nhớ tên chuyện, tên các nhân vật trong chuyện, hiểu được nội dung câu chuyện.

- Biết bắt chước lời nói và hành động của một số nhân vật trong truyện.
- Trẻ biết được ai cũng có quyền được sống trong môi trường sạch sẽ, an toàn và khoẻ mạnh.
2. Kĩ năng:

- Rèn kỹ năng phát triển ngôn ngữ, nói to rõ ràng, mạch lạc cho trẻ.

- Rèn khả năng chú ý ghi  nhớ, kỹ năng đóng vai theo lời dẫn chuyện của cô.
3. Thái độ:

- Trẻ hứng thú tham gia các hoạt động cùng cô.

- Trẻ được quyền thể hiện suy nghĩ, tình cảm, chia sẻ ý kiến của mình về nội dung câu chuyện.

II. Đồ dùng dạy và học

1. Đồ dùng của cô:

- Video theo nội dung câu chuyện.

- Máy tính có nhạc bài hát: Bác nông dân.  

2. Đồ dùng của trẻ

- Mũ các nhân vật trong chuyện đủ số lượng cho trẻ.

- Hình ảnh rời các nhân vật trong chuyện đủ cho số lượng trẻ, rổ đựng đồ dùng.

III. Tiến hành hoạt động dạy và học

1. Ổn định tổ chức

- Cho trẻ hát bài: Bác nông dân.
- Trò chuyện với trẻ về nội dung bài hát. 

- Cô giới thiệu tên truyện.

2. Nội dung

Hoạt động 1: Kể chuyện cho trẻ nghe
- Cô kể lần 1 kết hợp với ánh mắt, cử chỉ.

- Tóm tắt nội dung câu chuyện: Câu chuyện cây rau của Thỏ út kể về cách trồng rau của anh em nhà thỏ. Thỏ anh thì chăm chỉ, biết vâng lời mẹ,nên các anh đã trồng được củ cải rất tốt và to, còn Thỏ út thì ham chơi, không biết vâng lời mẹ nên thỏ út đã không biết cách trồng rau thu hoạch rau của thỏ út củ nhỏ,sau đó Thỏ út đã nhờ mẹ dạy lại, vào vụ sau thỏ út đã có những củ cải to, lá tươi xanh và được mẹ khen ngợi.

- Kể lần 2 kết hợp với video.

Hoạt động 2: Tìm hiểu nội dung câu chuyện
+ Đàm thoại nội dung câu chuyện (Trẻ tự tin, mạnh dạn trả lời câu hỏi của cô, chia sẻ ý kiến của mình)
- Cô vừa kể câu chuyện gì? Trong câu chuyện có những nhân vật nào?

- Thỏ mẹ gọi các con ra vườn làm gì?

  
- Cây rau của 2 thỏ anh và thỏ út như thế nào?


- Đến vụ sau, cây rau của thỏ út như thế nào ?



- Thấy thỏ út chăm chỉ làm việc, thỏ mẹ cảm thấy như thế nào ?

  
- Giáo dục: Các con ạ, để trở thành con ngoan trò giỏi thì chúng mình phải vâng lời Ông, Bà, Bố mẹ và Cô giáo các con có đồng ý không?

Hoạt động 3: Củng cố

- Cho trẻ tập đóng vai và nói lời các nhân vật trong truyện theo lời dẫn chuyện của cô.

3. Kết thúc tiết học: Cô động viên khen ngợi trẻ, hướng trẻ đến giờ học sau

IV. Đánh giá trẻ cuối ngày:
Thứ 4 ngày 10/12/2025.
Hoạt động học: PTTM: Trang trí cái quốc.

I. Mục đích yêu cầu

* Kiến thức

- Trẻ biết xé, bôi hồ và dán trang trí cái quốc. 

- Biết phối hợp màu sắc hài hòa.

* Kỹ năng

- Rèn kỹ năng xé, phết hồ và dán. Rèn kỹ năng lấy, cất đồ dùng đúng nơi quy định.

- Kĩ năng  quan sát,  phân công nhiệm vụ và hợp tác, sáng tạo, giao tiếp, tư duy làm việc theo nhóm 

* Thái độ

- Trẻ biết giữ gìn, yêu quý sản phẩm tạo ra. 

- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia hoạt động.

- Trẻ biết tôn trọng ý tưởng, sản phẩm của bạn, không chê bai, so sánh.
II. Đồ dùng dạy và học

* Đồ dùng của cô
- Tranh mẫu của cô: 2 mẫu. 

- Tranh 1: Cái quốc có dán các họa tiết trang trí hình tròn.

- Tranh 2: Cái quốc có dán các họa tiết trang trí hình bông hoa.

- Giá treo sản phẩm. Giấy màu, hồ dán, khăn lau tay. Nhạc bài hát “ Bác nông dân”

* Đồ dùng của trẻ

- Bàn, ghế ngồi đủ cho trẻ.

- Giấy màu, hồ dán, khăn lau tay, tranh rỗng cái quốc trên giấy a4
III. Tiến hành hoạt động dạy và học

1. Ôn định tổ chức:

- Cô trò chuyện với trẻ về chủ điểm. Cô giới thiệu bài học.

2. Nội dung:

Hoạt động 1: Quan sát mẫu tranh

- Cô dành thời gian cho trẻ quan sát.

- Cho trẻ quan sát, nhận xét về màu sắc, hình dáng họa tiết trang trí. Cô gợi mở để trẻ lựa chọn, gọi tên cho sản phẩm.

- Hỏi trẻ: Con có nhận xét gì về các bức tranh? 
- Màu sắc của các bức tranh như thế nào?

- Để trang trí được bức tranh này cô đã làm như thế nào?

- Trẻ biết liên hệ màu sắc với cảm xúc của bản thân.

Hoạt động 2: Hướng dẫn trẻ dán trang trí cái quốc.

* Hướng dẫn trẻ thực hiện:

- Trẻ lấy đồ dùng về chỗ thực hiện.

- Con định trang trí như thế nào?

- Con chọn giấy màu gì để trang trí.

+ Lần 1: Vừa làm vừa hướng dẫn trẻ cách làm.

Cách làm: Cô lấy giấy màu trong rổ và dùng tay xé nhỏ giấy màu, sau đó con dùng tay phải chấm keo di vào mặt trái của giấy. Khi di keo con các con di đều mặt giấy sau đó dán lên cái quốc. Sau khi dán xong các con lau tay vào khăn cho sạch sẽ.

+ Lần 2: Vừa làm vừa hỏi trẻ: 

- Con đang làm gì? Con dán như thế nào?

- Con bôi kẻo vào mặt nào? Con dán lên đâu?

* Trẻ thực hiện: Trong khi trẻ thực hiện, cô bao quát, giúp trẻ khi cần thiết.

Hoạt động 3: Trưng bày sản phẩm

- Cô cho trẻ trưng bày sản phẩm.
- Con trang trí được bức tranh gì? Con thích nhất bài của bạn nào? 

- Trẻ được tự do bày tỏ cảm xúc về sản phẩm của mình.
- Cô nhận xét  nhắc nhở, động viên trẻ.

* Kết thúc tiết học: Cô cho trẻ hát bài hát “ Bác bông dân”.

IV. Đánh giá trẻ cuối ngày:

Thứ 5 ngày 11/ 12/ 2025
Hoạt động học: PTNT: Gộp và đếm hai nhóm đối tượng cùng loại có tổng trong phạm vi 3.
I.Mục đích yêu cầu

* Kiến thức:

- Trẻ nhận biết các nhóm có số lượng trong phạm vi 3.

- Trẻ biết gộp 2 nhóm đối tượng và đếm trong phạm vi 3.

* Kỹ năng:

- Rèn kỹ năng gộp 2 nhóm đối tượng.

- Rèn kỹ năng phân biệt, kỹ năng đếm, kỹ năng quan sát, so sánh, ghi nhớ, chú ý, tư duy cho trẻ.

- Rèn kỹ năng phát triển ngôn ngữ cho trẻ, kỹ năng hoạt động nhóm.
- Trẻ biết chờ đến lượt, hợp tác, chia sẻ đồ dùng với bạn.
* Thái độ:

- Hứng thú tích cực tham gia hoạt động.

- Giáo dục trẻ biết cách sử dựng và bảo quản đồ dùng, đồ chơi.
- Trẻ mạnh dạn tự tin khi thể hiện ý kiến.
II. Đồ dùng dạy và học

*Đồ dùng của cô:

- Rổ đựng: hình ảnh cái bay, que chỉ.

- Máy tính nhạc bài hát: Bác nông dân.

- Mô hình công trường xây dựng có số lượng 1, 2,3.

* Đồ dùng của trẻ:

- Mỗi trẻ một rổ đồ dùng đựng hình ảnh cái bay, que chỉ.

- Tranh vẽ hình ảnh cái bay, cái xẻng,cái mũ.

III. Tiến hành hoạt động dạy và học

1. Ổn định tổ chức

- Cho trẻ đến thăm công trường xây dựng.

2. Nội dung.

Hoạt động 1:Ôn đếm trong phạm vi 3
- Hỏi trẻ: Trong công trường có những đồ dùng gì? Cho trẻ đếm số cái bay, cái xẻng, cái mũ.

- 3 cái bay tương ứng với mấy chấm tròn?

Hoạt động 2: Gộp 2 nhóm đối tượng và đếm trong phạm vi 3.
- Trẻ mạnh dạn tự tin khi trả lời câu hỏi của cô. 
- Cô tặng mỗi trẻ một rổ đồ chơi.

+ Gộp theo yêu cầu: 1 và 2 đối tượng

-  Hỏi trẻ trong rổ có gì?

- Yêu cầu trẻ xếp 1 cái bay sang 1 nhóm.

- Xếp 2 cái bay sang 1 nhóm.

- Cho trẻ đếm mỗi nhóm có bao nhiêu cái bay?

- Cho trẻ gộp 2 nhóm với nhau và đếm.

- Như vậy khi gộp 2 nhóm 1 với 2 thì được mấy?

- Cô khẳng định lại cách gộp và đếm 2 nhóm đối tượng trong phạm vi 3.
- Cho trẻ gộp theo ý thích.
- Cô kiểm tra và hỏi cá nhân: Con gộp như thế nào? Có bạn nào gộp giống bạn?
Hoạt động 3: Ôn luyện củng cố.
- Trẻ hào hứng, phấn khởi khi chơi trò chơi. Trẻ nói lên được cảm xúc của mình và động viên bạn
+ TC1: Kết bạn 

- Cô giới thiệu trò chơi.

- Cách chơi: Trẻ vừa đi vừa hát bài “Bác nông dân” khi cô nói “kết 3”, 3 bạn sẽ kết vào 1 nhóm.

+ TC2: Bé nối cho đúng

- Cách chơi: Mỗi trẻ 1 giấy A4, giấy màu, trẻ nối 2 nhóm sao cho có tổng là 3.

* Kết thúc tiết học: 

- Cô tuyên dương, động viên, khuyến khích, nhắc nhở trẻ
IV. Đánh giá trẻ cuối ngày:

Thứ 6 ngày 05/ 12/ 2025.
Hoạt động học: PTTCKNXH: Cháu yêu Bác nông dân.
I. Mục đích yêu cầu.

* Kiến thức:

- Trẻ hiểu được nghề thợ may là gì và công việc của cô thợ may.

- Trẻ hiểu được ý nghĩa của nghề thợ may.

* Kỹ năng:

- Rèn kỹ năng quan sát, chú ý ghi nhớ cho trẻ. Rèn kỹ năng phát triển ngôn ngữ.

- Rèn kỹ năng làm việc theo nhóm và tham gia các trò chơi.

* Thái độ:

- Trẻ yêu quý, trân trọng công việc của cô thợ may.

- Biết bày tỏ tình cảm qua lời nói, hành động đơn giản.

II. Đồ dùng dạy và học.

* Đồ dùng của cô:

- Nhạc bài hát: “Cháu yêu cô thợ dệt”

- Hình ảnh cô thợ may, máy may, vải, quần áo. 

- Các mảnh vải nhiều màu, bút màu, giấy.

* Đồ dùng của trẻ:

- Mũ áo tạp dề giống cô thợ may.

III. Tiến hành hoạt động dạy và học.

1. Ổn định tổ chức.

- Cô cùng trẻ hát bài “Cháu yêu cô thợ dệt”

- Hỏi trẻ tên bài hát? Trò chuyện với trẻ gợi mở vào bài.

2. Nội dung.

Hoạt động 1: Trò chuyện về nghề thợ may.

- Cô cô trẻ quan sát hình ảnh về cô thợ may và các dụng cụ may mặc ( Máy may,vải, kéo, kim chỉ)

- Các con có biết đây là ai?

- Công việc của cô là gì?

- Cô dùng máy may và kim chỉ đề làm gì?

- Các con thấy cô thợ may làm việc như thê nào?

- Chúng ta cần làm gì để cảm ơn cô thợ may?

Hoạt động 2: Bé làm thợ may

- Cô chia trẻ thành 3 nhóm.

- Phát cho mỗi nhóm các mảnh vải nhỏ có hình dạng quần ,áo, nơ..., bút màu, giấy cứng.

- Yêu cầu trẻ:

- Trang trí các mảnh vải bằng cách vẽ hoặc dán trang trí lên tạo thành những sản phẩm đẹp.

* Trẻ thực hiện:

- Trẻ lấy đồ dùng về chỗ thực hiện.

- Trong khi trẻ thực hiện, cô bao quát, giúp trẻ khi cần thiết.

- Cho trẻ giới thiệu sản phẩm của mình, nhận xét sản phẩm của bạn với sự hướng dẫn của cô.
Hoạt động 3: Bày tỏ tình cảm với cô thợ may

- Các con cảm thấy thế nào khi biết cô thợ may làm ra những bộ quần áo đẹp cho mình?

- Nếu gặp cô thợ may các con sẽ nói gì với cô.

- Cô cho một vài trẻ thể hiện tình cảm qua lời nói.

* Kết thúc tiết học: Cô nhận xét, nhắc nhở, tuyên dương trẻ.

IV. Đánh giá trẻ cuối ngày:

Thứ 7 ngày 06/12/2025.
                                                              Hoạt động học: PTNN - Ôn truyện: Chim thợ may
I. Mục đích yêu cầu.

1.  Kiến thức:
- Trẻ nhớ tên câu chuyện, hiểu được nội dung câu chuyện.
- Trẻ biết kể lại câu chuyện cùng cô.
2. Kỹ năng:
- Rèn kỹ năng quan sát, ghi nhớ có chủ định .
- Rèn kỹ năng kể chuyện cùng cô .
- Phát triển ngôn ngữ, làm giàu vốn từ cho trẻ.
3. Thái độ:
- Trẻ hứng thú tham gia vào hoạt động.
II. Đồ dùng dạy và học.

1. Chuẩn bị của cô

- Tranh minh hoạ nội dung câu chuyện

2. Chuẩn bị của trẻ

- Tranh trẻ chơi trò chơi.
IV. Tiến hành hoạt động dạy và học

Hoạt động 1: Giới thiệu câu truyện.
- Cô trò chuyện với trẻ về chủ điểm trước gợi mở bài học mới.
- Cô khẳng định lại truyện: “Chim thợ may”.
- Cô kể chuyện diển cảm diễn cảm cho trẻ nghe.
+ Đàm thoại:
- Cô vừa kể câu chuyện gì? Trong câu chuyện có những nhân vật nào?

- Chim nhỏ buồn, đến than thở với hổ điều gì?

- Hổ đã đã nói gì với chim nhỏ?

- Loài chim đã làm tổ như thế nào?


- Kết quả của cuộc thi làm tổ như thế nào?


- Giáo dục trẻ biết nỗ lực, sáng tạo, hợp tác và đoàn kết với mọi người.

Hoạt động 2: Dạy trẻ kể lại chuyện.
- Cho trẻ kể cùng cô 2-3 lần.
- Cho trẻ kể theo tổ, cá nhân..
- Chú ý sửa sai và khuyến khích trẻ kể diển cảm.
Hoạt động 3: Trò chơi:“ Ai nhanh hơn”
- Cô giới thiệu tên trò chơi: Ai nhanh hơn.
- Cách chơi: Cô chia trẻ làm 2 đội. Từng thành viên trong đội sẽ lên tìm và gắn đúng trình tự nội dung câu chuyện.
- Luật chơi: Đội nào dán nhanh và đúng trình tự nội dung câu chuyện đội đó sẽ chiến thắng
- Cô tổ chức cho trẻ chơi. Tuyên dương trẻ và kết thúc hoạt động.                   
 3. Kết thúc tiết học: 

- Cô động viên, khen ngợi trẻ.

IV. Đánh giá trẻ cuối ngày:

            GVCN                                                       TỔ TRƯỞNG CM                                          HIỆU PHÓ CM DUYỆT
     Nguyễn Thị Mai                                                    Bùi Thị Mến                                                        Lưu Thị Thắm

